



ΓΝΩΜΗ

ΤΟΥ
ΟΛΥΜΠΙΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Η ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟ ΩΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ

Η πανδημία του κορωνοϊού ανέδειξε με τον πιο εμφατικό τρόπο την αξία της Υγείας. Ο φαρμακευτικός κλάδος και η ιατρική επιστήμη βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση των πανδημιών και των ανιάτων ασθενειών και τη διασφάλιση της Υγείας. Στην πατρίδα μας η έγκαιρη ανάληψη από την Πολιτεία μέτρων προστασίας του πληθυσμού από την COVID-19 ανέδειξε τη χώρα, διεθνώς, στα επιτυχημένα μοντέλα διαχείρισης και προσέφερε πολύτιμο χρόνο στο σύστημα Υγείας ώστε να αποφύγει την υγειονομική κρίση. Ανέδειξε, ταυτόχρονα, την ανάγκη η Ελλάδα να αναθεωρήσει και να εκσυγχρονίσει τη δομή του συστήματος υγειονομικής περίθαλψης. Να μη χαθεί η ευκαιρία για ένα ισχυρό Εθνικό Σύστημα Υγείας προς όφελος των ασθενών και της ελληνικής οικονομίας. Καθώς σε όλη την Ευρώπη επανεξετάζονται οι δαπάνες Υγείας, είναι η ώρα να αναθεωρηθεί ο προϋπολογισμός φαρμάκου στη χώρα μας κινούμενος σε ρεαλιστική και επιστημονική βάση. Με δημιουργία επιπρόσθετου κονδυλίου, που θα αφορά την πρόληψη και τα εμβόλια. Και με άρση των εμποδίων για τις νέες θεραπείες που από το 2018 στερεί το κράτος στον Έλληνα πολίτη. Με αυστηρό έλεγχο της συνταγογράφησης, αξιοποιώντας την υποχρεωτική εφαρμογή διαγνωστικών και θεραπευτικών πρωτοκόλλων, εφαρμογή ηλεκτρονικού φακέλου ασθενούς, μητρώα ασθενών, παραμετροποίηση της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Με ριζικό ανασχεδιασμό του ρόλου της πρωτοβάθμιας περίθαλψης με στόχο την

αύξηση της αποτελεσματικότητας και την επένδυση στην πρόληψη. Στην αγορά του φαρμάκου τα προβλήματα εξακολουθούν να συσσωρεύονται. Βασική απειλή της βιωσιμότητας του συστήματος είναι ο τρόπος εφαρμογής των κλειστών φαρμακευτικών προϋπολογισμών. Ενώ οι προϋπολογισμοί παραμένουν σταθεροί για 4 χρόνια, εξελίσσεται μια συνεχής αύξηση στην ποσότητα φαρμάκων που καταναλώνονται, η οποία καταλήγει, μέσω των υποχρεωτικών επιστροφών, στην υπερφορρόληση των εταιρειών σε ποσοστό που φτάνει έως το 70%. Αν υποθέσουμε πως ο μηχανισμός αυτόματων επιστροφών έπρεπε να λειτουργεί ως δίκτυ ασφαλείας που αποτρέπει τις σπατάλες, τελικά τις εκτοξεύει, δεδομένου πως το υπου-

γείο Υγείας αδιαφορεί πλήρως για το τι δαπανάται. Τα στοιχεία του α' τριμήνου του 2020 δείχνουν αύξηση της υπέρβασης κατά 45% σε σχέση με πέρσι. Για να έχουμε όμως βιώσιμο δημόσιο σύστημα Υγείας πρέπει να έχουμε και βιώσιμες φαρμακευτικές επιχειρήσεις. Στο νέο οικονομικό υπόδειγμα που χρειάζεται η χώρα ο φαρμακευτικός κλάδος έχει κομβικό ρόλο. Καινοτομία, εξωστρέφεια, αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού και ποιότητα παραγωγή είναι ήδη ενσωματωμένα στον τρόπο λειτουργίας του. Δεν είναι τυχαίο πως αποτελεί τον τρίτο εξαγωγικό κλάδο της χώρας. Για εμάς η πορεία αυτή είναι μονόδρομος, που μπορεί να καταστήσει την Ελλάδα κόμβο, «hub», κλινικής έρευνας, ώστε να πολλαπλασιαστεί η ετήσια επένδυση, φτάνοντας σε πέντε χρόνια τα 500 εκατ. ευρώ τον χρόνο. Υπηρετώντας τον ρόλο του κοινωνικού εταίρου, ως φαρμακοβιομηχανία, καταθέσαμε προς δημόσιο διάλογο ένα ολοκληρωμένο και ταυτόχρονα τεκμηριωμένο πλέγμα δράσεων για το σύστημα Υγείας και τη φαρμακευτική πολιτική που εδράζεται σε 7 πυλώνες και περιλαμβάνει όλα τα παραπάνω. Για μια ακόμα φορά η σιωπή του υπουργείου Υγείας και της κυβέρνησης είναι εκκωφαντική. Η κρίση της COVID-19 ανέδειξε, τέλος, την ανάγκη ακόμα πιο ουσιαστικής επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ Πολιτείας και φορέων – όπως σύστησε και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στην Ελλάδα αυτή η σύσταση δεν έχει γίνει ακόμη αντιληπτή, αλλά εμείς θα συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας προς όφελος όλων μας, της κοινωνίας, των ασθενών, των επαγγελματιών Υγείας, των εργαζομένων και των επιχειρήσεών μας.



Υπηρετώντας τον ρόλο του κοινωνικού εταίρου, ως φαρμακοβιομηχανία, καταθέσαμε προς δημόσιο διάλογο ένα ολοκληρωμένο και ταυτόχρονα τεκμηριωμένο πλέγμα δράσεων για το σύστημα Υγείας και τη φαρμακευτική πολιτική που εδράζεται σε 7 πυλώνες. Για μια ακόμα φορά η σιωπή του υπουργείου Υγείας και της κυβέρνησης είναι εκκωφαντική

Ο κ. Ολύμπιος Παπαδημητρίου είναι πρόεδρος του ΣΦΕΕ.



Esquire

Ο ΑΝΤΡΑΣ ΣΤΑ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΟΥ

Ο ΑΝΤΡΑΣ ΣΤΑ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΟΥ

συνεχίζει να γράφει Ιστορία



Το Σάββατο **27** Ιουνίου με **ΤΑ ΝΕΑ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ**

ΤΑ ΝΕΑ
ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ